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1. Aufgabe (3 Punkte) Skalar- und Vektorprodukt

Beweisen Sie, dass

a) (A ·B) = A1B1 + A2B2 + A3B3 , b) (A×B) =
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,

wobei A = A1e1 + A2e2 + A3e3 und B = B1e1 +B2e2 +B3e3 .

2. Aufgabe (3 Punkte)

Berechnen Sie a so, dass die Vektoren A = 2e1−3e2+5e3 und B = 3e1+ae2−2e3 senkrecht
zu einander sind.

3. Aufgabe (3 Punkte)

Berechnen Sie die Projektion von A + C in der Richtung von B für A = 2e1 + e2 + e3,
B = e1 − 2e2 + 2e3 und C = 3e1 − 4e2 + 2e3 .

4. Aufgabe (3 Punkte) Winkel zwischen Vektoren

Ermitteln Sie den Winkel zwischen den Vektoren

A = (2 +
√
3)e1 + e2 und B = e1 + (2 +

√
3)e2 .

5. Aufgabe (3 Punkte)

Bestimmen Sie den Einheitsvektor, der senkrecht zu den Vektoren A = (1, 2, 3) und B =
(4, 5, 6) ist.

6. Aufgabe (3 Punkte)

Beweisen Sie, dass

a) r×
dr

dt
= ω(a× b) und b)

d2r

dt2
+ ω2r = 0

für r = a cosωt+ b sinωt gilt, wobei a und b beliebige konstante nicht kollineare Vektoren
sind und ω ein konstanter Skalar ist.
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